
Tryptophan

Allgemeine Hinweise
Diese Jacke besteht aus einem Ärmelschal, einem Rückenteil und einem Kragen/Vorderteil.
Sie wird ohne Nähte in einem Stück gestrickt.
Begonnen wird mit dem Ärmelschal in der hinteren Mitte.

Garn: 40% Merino  60% Baumwolle
Verbrauch: 560 g 
Nadelstärke: 3,5
Garn: 300m/100g
Grösse:  M (42)

Maschenprobe
6 cm = 20 Reihen
6,5 cm = 20 Maschen
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Muster
Rippenmuster 2 rechts, 2 links

doppelte Masche
Am Reihenanfang den Faden vor die Arbeit legen, von rechts in die 1. Masche einstechen, 
dann Masche und Faden zusammen links abheben, den Faden sehr fest nach hinten ziehen. 

Achteranschlag (Magic cast on)
http://www.knitty.com/ISSUEspring06/FEATmagiccaston.html

Anschlag
Zuerst wird der linke Teil/Ärmel gestrickt
50 Maschen pro Nadel mit Achteranschlag anschlagen
26 Reihen im Rippenmuster stricken
Zunahmen
Die Zunahmen (siehe Zeichnung) erfolgen am Reihenanfang
Reihe 27-32 je 2 Maschen = 56 Maschen
Reihe 33-48 je 3 Maschen = 80 Maschen
Reihe 49-62 je 2 Maschen = 94 Maschen
Reihe 63-94 je 1  Masche = 110 Maschen

Reihe 95 Am Anfang und Ende der Reihe je 5 Maschen zunehmen = 120 Maschen
Reihe 96 im Muster stricken

Linker Ärmel 
zur Runde schliessen, alle 4 Reihen jeweils am Reihenanfang und -ende 
1 Masche abnehmen bis 48 Maschen übrig sind, dann abketten

Rechter Teil/Ärmel
Mit den Maschen aus dem Achteranschlag den 2. Teil gegengleich stricken.
Die Zunahmen erfolgen nun am Reihenende

Rückenteil
Aus den in Reihe 95 aufgenommenen 5 Maschen und den Randmaschen Maschen aufnehmen. 
Aus je 4 Reihen 3 Maschen aufnehmen = 150 Maschen
Im Rippenmuster 104 Reihen stricken
Mit verkürzten Reihen eine Rundung stricken. Rechts und links 5 mal je 10 Maschen stillegen, 
bis 50 Maschen übrig sind, nicht wenden
Die Reihe über alle Maschen zu Ende stricken und eine Rückreihe über alle Maschen stricken, 
dann locker Abketten, Faden nicht abschneiden.

Vorderteil/Kragen
Die letzte Masche aus dem Abketten ist die erste Masche des Seitenteils.
 Aus den Randmaschen der Seitennaht pro Reihe 1 Masche aufnehmen = 104 Maschen
1.Marker setzen 
5 Maschen aus den 5 Maschen am Ärmel aufnehmen,
aus der Ärmel/Schulterschräge werden insgesamt 70 Maschen aufgenommen 
zuerst 40 Maschen aufnehmen, 
2. Marker setzen
dann 3 mal 10 Maschen aufnehmen
Marker setzen 3, 4 und 5 setzen
30 Maschen aus den Reihen des hinteren Ausschnitts
6. Marker setzen
aus der Ärmel/Schulterschräge werden wieder insgesamt 70 Maschen aufgenommen 
zuerst 3 mal 10 Maschen aufnehmen
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Marker 7,  8 und 9 setzen,
dann 40 Maschen aufnehmen und 5 Maschen aus den 5 Maschen am Ärmel aufnehmen,
 10 .Marker setzen
 Aus den Randmaschen der Seitennaht pro Reihe 1 Masche aufnehmen = 104 Maschen 
Gesamtmaschenzahl = 388 Maschen

Aus den 104 aufgenommen Maschen wird das Vorder/Kragenteil gestrickt
Im Rippenmuster (mit 2 Maschen links beginnen) 103 Maschen stricken, 
die Masche 104 (1.Marker entfernen) mit einer Masche aus den 
aufgenommenen Maschen zusammenstricken.
Wenden und zurückstricken

1. Seitenkeil (mit verkürzten Reihen)
4 Maschen stricken, wenden,  doppelte Masche stricken
in den folgenden Reihen immer 4 Maschen mehr stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken, bis alle Maschen gestrickt sind, die 104. Masche mit einer Masche
aus den aufgenommen zusammenstricken

1. Seitenteil
weitere 88 Reihen stricken (bis zum 2. Marker), dabei immer die letzte Masche 
mit einer der aufgenommen Maschen zusammenstricken

1. Kragenkeil:
96 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 8 Maschen weniger stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis nur noch 8 Maschen übrig sind.
20 Reihen über alle Maschen stricken, dabei dabei immer die letzte Masche 
mit einer der aufgenommen Maschen zusammenstricken (bis zum 3. Marker)

2. Kragenkeil:
96 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 8 Maschen weniger stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis nur noch 8 Maschen übrig sind.
20 Reihen über alle Maschen stricken, dabei dabei immer die letzte Masche 
mit einer der aufgenommen Maschen zusammenstricken (bis zum 4. Marker)

3. Kragenkeil
100 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 4 Maschen weniger stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis nur noch 4 Maschen übrig sind.
20 Reihen über alle Maschen stricken, dabei dabei immer die letzte Masche
mit einer der aufgenommen Maschen zusammenstricken (bis zum 5. Marker)

4. Kragenkeil
96 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 8 Maschen weniger stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis nur noch 8 Maschen übrig sind.
20 Reihen über alle Maschen stricken, dabei dabei immer die letzte Masche 
mit einer der aufgenommen Maschen zusammenstricken (bis zum 6. Marker)

3

Download von www.stricknetz.net



5. Kragenkeil:
8 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 8 Maschen mehr stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis alle Maschen gestrickt sind.
20 Reihen stricken, dabei immer die letzte Masche mit einer 
der aufgenommen Maschen zusammenstricken (bis zum 7. Marker)

6. Kragenkeil:
4 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 4 Maschen mehr stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis alle Maschen gestrickt sind.
20 Reihen stricken, dabei immer die letzte Masche mit 
einer der aufgenommen Maschen zusammenstricken (bis zum 8. Marker)

7. Kragenkeil
8 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 8 Maschen mehr stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis alle Maschen gestrickt sind.
20 Reihen über alle Maschen stricken, dabei dabei immer die letzte Masche
mit einer der aufgenommen Maschen zusammenstricken 
bis zum 9. Marker

8. Kragenkeil
8 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche, zurückstricken
in den folgenden Reihen immer 8 Maschen mehr stricken, immer mit doppelter Masche 
zurückstricken bis alle Maschen gestrickt sind.

2. Seitenteil
88 Reihen stricken, dabei immer die letzte Masche mit einer 
der aufgenommen Maschen zusammenstricken
bis 1 Masche vor dem 10. Marker

2. Seitenkeil 
100 Maschen stricken, wenden, doppelte Masche stricken restliche Maschen stricken
in den folgenden Reihen immer 4 Maschen weniger stricken, 
immer mit doppelter Masche zurückstricken bis nur noch 4 Maschen übrig sind.
Einmal Hin und Zurück über alle Maschen
die 104. Masche mit einer Masche aus den aufgenommen zusammenstricken
Nun die 104 Maschen mit den 104 aus der Seitennaht aufgenommenen Maschen 
zusammenstricken und abketten (3-needle bind off)
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